

CBA半决赛明晚正式拉开大幕 新老对碰,挺有看头

3月27日下午,备战多日的高速男篮将兵发杭州,这标志着CBA半决赛进入了最后的倒计时。在全队动身前一天,联赛公司就广厦、深圳“抢五”一战当中,福特森对沈梓捷故意“下绊儿”,给出了官方通报,山东球迷“热盼”的辫子哥被禁赛并没有出现。抓不住“小辫子”,也意味着等待山东、广厦的,将是一连串恶战。

相比山东、广厦头一次会师半决赛,新鲜感十足,辽粤大战则是不折不扣的老字号之争,两队没有秘密,比的是谁拥有更好的状态,谁临场发挥更胜一筹。

本报记者 刘伟

篮协网开一面 辫子哥躲过一劫

3月24日,浙江广厦在抢五大战中淘汰了深圳,惊险晋级半决赛。结果并没有太出乎球迷的预料,只是,福特森又一次头脑发热“犯浑”再度引发热议。

这次福特森犯浑,不是吐口水,而是明目张胆地对深圳球员下绊儿。在全场比赛进行至离第四节结束还剩3分15秒时,福特森在上篮未中、自己失去平衡倒地的情况下,向争抢篮板球的沈梓捷做出了一个明显的伸腿动作,导致沈梓捷摔倒。从赛后慢动作来看,福特森伸腿下绊儿,明显出于故意,当值裁判却并未鸣哨作出裁决。

从广厦、深圳系列赛首场裁判吐口水,到第五场,又对着沈梓捷明目张胆使出打堂腿,福特森赛后彻底成了球迷眼中“肮脏”的代名词。在山东高速男篮球迷的微信群里,不少球迷更是义愤填膺,强烈要求对福特森禁赛。

面对汹涌民意,联赛公司26日发布了官方通报,“经CBA公司裁判办公室审核,认定福特森这个伸腿动作应被判罚违反体育道德的犯规,但当值裁判员临场未做出相应判罚,属于漏判。”“CBA公司将进一步严格要求,所有裁判员在临场执裁中时刻保持清醒头脑,对球场上的各种不良动作做出准确判罚。”

至于球迷们热议的禁赛,联赛公司只字未提。“小辫子”露出,但被网开一面,高速男篮没能抓住,双方的实力依旧在伯仲之间。福特森、丁彦雨航,常规赛两大MVP的较量,依旧是影响这个系列赛走势的重要因素。



半决赛面对实力相当的广厦,山东男篮免不了恶战。本报记者 王鸿光 摄

老相识没秘密 辽篮只剩心理优势

山东、广厦头一次在CBA半决赛遭遇,两队都没有拿到过总冠军,算得上联赛新生力量的对决。而在另外一个半区,情况则完全不一样,虽说辽篮也从未染指过总冠军,但毕竟数次进入过总决赛,同八冠广东,并列联赛豪强并不为过,两队季后赛也多有交手。所以,这一组完全称得上老牌强队的较量。

资料显示,辽篮、广东上一次在CBA半决赛相遇,是在2015-2016赛季,那个系列赛辽篮3:1将广东斩于马下。有趣的是,那个系列赛的过程,对如今展望辽粤再相逢,也有一定的借鉴意义。

首先,从双方人员上来看,两年前到现在,辽篮和广东主力架构基本得以沿袭。不同的是,辽篮这边外线主力射手贺天举因为伤病,状态大不如前,甚至淡出了主力轮换。反倒是两年前因青黄不接输球的广东,这两年中中生代球员开始崛起,赵睿、胡明轩进步飞速,双方的实力差距在缩小。

其次,在临场状态上,辽篮有些堪忧。同北京的比赛,辽篮场场打得惊险,巴斯、郭艾伦状态都很不理想。巴斯系列赛场均仅11.8分,与他常规赛场均22.4分的表现相去甚远,郭艾伦由于在系列赛阶段身体不适的原因,场均得分较常规赛下降了3.2分。

广东这边,过程大不一样。他们除了第三场惜败之外,其余三场都是大胜,斯隆同全队的磨合渐入佳境。这已经是广东男篮连续第16个赛季,队史第20次晋级CBA季后赛半决赛,八冠王在关键时刻彰显的掌控力,仍旧首屈一指。

尽管辽篮常规赛双杀了广东,但在针对性更强的季后赛,他们想再度轻松拿下广东,绝非易事。

中国杯中国男足以垫底告终,两场比赛共丢10球 本想抢点分,最后光丢球

本报讯 3月26日下午,第二届“中国杯”三、四名决赛展开争夺,中国男足1:4不敌捷克队,遭遇两连败,两场比赛进1球丢10球。

在最新一期的国际足联排名中,中国男足排名世界第65、亚洲第五。但身后的沙特队、乌兹别克斯坦队距离中国男足并不远,其中沙特队只落后中国队14分。2019年亚洲杯种子队资格将以2018年4月中旬的国际足联排名为基准,前五名和东道主阿联首获得种子队身份。因而“中国杯”比赛,对于中国队守住种子队位置尤为重要。

“中国杯”首战,中国队就遭遇0:6的惨败,不仅失去了抢积分的好机会,还因为表现不佳遭遇口诛笔伐。在中国队落败的同时,沙特队逼平了世界排名35位

的乌克兰队,单算这一场平局,沙特队就收获颇丰。而在三、四名决赛中,中国队虽然在首发进行了大调整,也打出了不错的开局,并一度1:0领先。但是下半场易边再战,中国队后防线短路,5分钟内连丢3球。尽管颜骏凌扑出了对方的点球,但对手再度利用角球破门,将比分锁定在1:4。

两连败之后,中国队不仅陷入了低谷,还丢掉了亚洲前五名,同时失去了2019年亚洲杯种子队席位,似乎有点得不偿失。(王磊)



出师大捷!鲁军围甲首战胜浙江

本报讯(记者 许恺玲)

四战全胜!3月26日,在长兴进行的“2018华为手机杯”中国围棋甲级联赛首轮比赛中,山东景芝酒业队大胜浙江昆仑队。伊凌涛和陈梓健两位小将一个打响头炮,一个成功收尾,顺利通过了第一场考验。

围甲新赛季的比赛时间经过了调整,慢棋时间改为11点开赛,取消了慢棋棋手的午休时间,比赛开始直到结束不会中断,快棋依旧是下午1点开赛。本轮山东队与升班马浙江昆仑队的交锋中,首胜便由出战快棋的景芝小将伊凌涛贡献,执白中盘胜张涛。张涛六段曾在2017年当湖十局杯CCTV电视围棋快棋赛的半决赛中爆冷淘汰世界冠军柯洁,伊凌涛在快棋对决中与张涛相逢,最初并不占优势。然

而快棋形势风云变幻实属正常,伊凌涛抓住对手读秒时的犹豫,果断屠龙。到184手,天地已然改换,张涛投子认负。

随后,景芝世界冠军江维杰在第四台执黑胜周贺玺,山东队攻下半壁江山后,决胜还要看主将。鲁军有“小石佛”之称的范廷钰稳坐主将台,迎战浙江的韩国外援申旻埤。下午4点半,“范老板”执黑于241手中盘胜出,山东队已经锁定了胜利。

此时,山东另一位小将陈梓健执白在第一台与蒋其润的对决尚未结束,虽然白棋取胜已露端倪,但黑棋并未放弃,伺机翻盘。最终陈梓健还是稳住了战局,于290手中盘胜出,成功收尾,也为山东队在新赛季拿到了开门红。